

《跟祿脚踪》第十二单元：基督徒的十字架

第 47 讲：复和使者

要义：金句

一切都是出于神；他借着基督使我们与他和好，又将劝人与他和好的使命赐给我们。（林后 5:18）

精义：撮要

复和的使命，使门徒成了社群中的贵人！

引子：例子 / 故事 / 新闻 / 见证 / 人物等

传播焦点

1. 神国的大使

<http://www.cctraining.org/Common/Reader/News/ShowNews.jsp?Nid=2827&Pid=2&Version=0&Cid=133&Charset=gb2312>

在箴 13:17；赛 18:2, 30:4, 33:7 及耶 49:14，都有“使者”这语词，其意思是一个大使。在新约圣经，保罗说自己是基督的使者（弗 6:20），所有基督徒都是主的使者（大使）（林后 5:20）。

什么是大使？在林后 5:20，保罗说：“所以，我们作基督的使者（大使）……”大使是一个代表——一个代表他人的人。他去到外国，作为其本国政府的代表。基督的大使也是一样——在外国（这世界）作为天国或天上的代表。他的地位带有极大的责任，在属灵方面可作如是想法。基督是我们在天上的代表（来 9:24），而我们便是在地上祂的代表。然而，没有一个人可凭着自己的力量真正地代表主，但当祂差遣我们出去的时候，我们就有所有天上的资源在背后支持我们。有了祂，我们便足以应付一切的需要，而我们是奉祂的名字而去。请对照林后 6:1。让我们留意有关神的大使所应有的标记、信息及动机。

● 大使的标记

■ 他必须是天上公民

住在某一个国家的外国人或侨民，绝不能在外国的朝廷代表该国的政府。请参阅林后 5:17，因为一个真正的大使必须是“在基督里……”，是“一个新造的……”，并且是“得赎……凭着基督的宝血……”（彼前 1:18-19）。

■ 他必须无可指责

一个国家的政府绝不会差派一个身分或资格不明确的人作为其大使；我们的主也需要祂的大使所过的生活是无可指责的。请留意林后 5:17 “……旧事已过，都变成新的了……”，并与腓 2:17 作一对照。无论在什么地方，他都会经受最严密的监视，而在所有的关系中，他都是无可指责的。

■ 他必须无私

他必须完全放下自己私人的利益，以至于他可履行其本国政府的意愿。我们整

个生命的心态是否“不再是我，乃是基督”？我们是否“天天冒死”——请参阅林前 15:31。我们是否有凭着信心进入约 12:24 及加 2:20 的经验呢？

■ 他必须常与宝座上的神联系

他必须使用各种不同的现代化通讯方法与本国政府经常保持联络。同样地，我们透过祈祷便能与神的宝座经常保持联系——这对于一个大使来说是何等的需要！

■ 他必须坚持不懈、忠贞不渝

请参阅弗 6:20。使徒保罗是在监狱里，但他是多么乐意地为基督的缘故“作了带锁链的使者”！他对他天上的王是何等的忠心耿耿、忠诚不二！

■ 他必须有外交手腕

外交手段是谈判协商的艺术。我们本身确实并没有什么智慧去赢取灵魂，并在人的面前作主的代表；但神给予我们以极大的应许：如果我们向祂祈求，祂便将智慧充满我们（雅 1:5）。

■ 他必须知道身处国家语言

作为一个身处异国的大使，懂得如何与那国的人民沟通，是何等重要的事。作为神的大使，我们须学习这作为沟通的语言就是爱的语言。请参阅路 10:33-35。

● 大使的信息

林后 5:21 清晰地解释了这一点。我们必须宣讲，神已付出了无限的代价，为要使我们与祂和好成为可行的方法；为此，祂已差派祂的独生子耶稣基督为我们的罪而死；借着祂的牺牲，那使人与神隔绝的罪已被除去，从而神与人便在基督里借着祂的救赎得以接近，并且合而为一。神的大使就是要宣扬这个信息，告诉人这就是与神和好的条件，而且要催使人接受这些条件，以与神和好。这大使的信息因此是绝对确实、无可置疑的，带着天上属灵的至高权威——因为这信息已“托付了我们”（19 节），而我们“替基督”把这信息宣扬出来（20 节）；而在这宣扬的过程中，需要那大使付出忠诚。腓力是个好大使——请参阅对照徒 8:5-35。

● 大使的动机

基督的爱（14 节）。祂对我们的大爱，以及祂在我们里面的大爱（罗 5:8），催逼我们出去传扬祂与人和好的信息。

基督的审判台（9-10 节）。有一天，我们的王会召回我们，然后——罗 14:12；林前 3:13。

丧失者紧迫需要（11 节）。人既已处于丧失的状态，并正迈向与基督隔绝的永恒之过程中，令我们因此受到激励，在生活上不仅是真正的代表我们的主，更且要以热诚的激情，宣讲祂所托付我们的信息。这种激情正正就在先知以赛亚的心中，令他写出赛 62:1，而当保罗撰写罗 9:2-3 的时候，他也有同样的心态。这种恳切祈求神的激情，在我们的心里燃烧起来，成为我们不可或缺的一部分，而当我们“替基督”为人祷告，以至于他们得以与神和好的时候，我们的这份激情便体现了出来。

2. 负重的使命（民 11:11-17）

摩西对耶和华说：你为何苦待仆人，我为何不在你眼前蒙恩，竟把这管理百姓的重任加

在我身上呢。这百姓岂是我怀的胎，岂是我生下来的呢。你竟对我说：把他们抱在怀里，如养育之父抱吃奶的孩子，直抱到你起誓应许给他们祖宗的地去。我从哪里得肉给这百姓吃呢，他们都向我哭号说：你给我们肉吃罢。管理这百姓的责任太重了，我独自担当不起。你这样待我，我若在你眼前蒙恩，求你立时将我杀了，不叫我见自己的苦情。耶和华对摩西说：你从以色列的长老中招聚七十个人，就是你所知道作百姓的长老和官长的，到我这里来，领他们到会幕前，使他们和你一同站立。我要在那里降临与你说话，也要把降于你身上的灵分赐他们，他们就和你同当这管百姓的重任，免得你独自担当。

- 重任的“重”字

原文有“负重轭”的意思，意指摩西没有自由，深感无力，这无力感很像“耗尽”的情况（burnout）。

- “独自担当”时，就会太重！

要懂得把责任分给七十位长老！

3. 使人与神和好（罗 5:1-11）

- 传扬基督带来赦罪恩典（罗 5:1-2）

- 传扬基督叫信者在祂里得到神的慈爱（罗 5:8）

- 传扬在基督里得到儿子名分（弗 1:5）

- 传扬神的儿子总以神为乐（罗 5:11）

传扬福音的神仆都是渔人，听从他们归向耶稣的，似海里的鱼儿。渔人天职是捕鱼，圣仆天职是救人。传扬福音的门徒都是基督的仆人。渔人应尽天职是努力多得鱼，门徒的天职是努力多得人。

4. 门徒的天职（太 17:24-27）

作福音的贵人，使人得生命与神和好！

生活应用

门徒代表神是种荣誉，我们有否重视？

反思默想

我们负重的使命使人与神和好，如何可作得更好？

听众回馈

门徒天职在领人归主，今时今日有没偏离？